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９月９日、東通中学校３年生が防災教育の一環で、
当校卒業生で現在社会福祉士を目指しながら、防災に
ついても勉強をしている田村香衣さん（東北福祉大学
１年）のリモート防災講話を聞きました。当日は、講
話を聞く班と自分たちの自宅付近の避難経路や避難場
所について、地図を用いてチェックを行う班に分かれ、
授業が行われました。

授業冒頭、田村さんが防災について勉強を始めたき
っかけとして「大学の友人が東日本大震災で被災した
話を聞いて、自分の周りってどうなんだろう？実際に
地震が起きたときすぐに避難できるのだろうか？そう
思い勉強を始めました。私が勉強して分かったことを
伝えたいと思い、今回のこのような機会をいただきま
した」と話しました。

続けて「今でも行方不明の人がいることや地震が来

るたびに感じる恐怖について話を聞き、衝撃を受けま

した」と、徐々に復興している被災地では、１０年経

った現在もまだ苦しんでいる人や恐怖に怯えている

人がいるということを東通中学校３年生へ伝えまし

た。

授業では、普段から気にかけて欲しいことや事前

に準備しておいてほしい防災グッズについて画面を

使って紹介しました。

また、村から各世帯に配られているハザードマッ

プを使って、避難経路や避難場所などの確認をして

欲しいと、災害を予想した事前準備の重要性を話し

ました。

また、住宅地図を使って調べる班では、各地区ご

とに分かれ、真剣に避難経路や避難場所を確認して

いました。見学した畑中稔朗村長も一緒に地図を確

認し、生徒たちにアドバイスをしていました。

最後に、３年生代表の生徒が「日頃から避難の準

備や高齢者の方と早めに逃げることの大切さが分か

りました。ハザードマップには、地域の危険箇所や

安全な場所を示し、自分たちがしっかり把握してお

くことが大切だと分かりました」と講話に対しての

感想を伝えていました。

見学した畑中村長の話を聞く生徒たち

田村さんに対し講話の感想を伝える代表生徒

紹介した防災グッズ

自分たちの住む地区の避難経路・場所を確認

真剣に話を聞く生徒たち

リモートで挨拶をする田村さん

東通中学校３年生　防災講話学習！
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東 通 円 卓 会 議 実 施 状 況 を お 知 ら せ し ま す

　今回は、８月２日から８月１７日までに行われました円卓会議の実施状況についてお知らし

ます。参加していただきました皆様には、貴重なご意見等いただきましてありがとうございま

した。

　円卓会議は、全集落及びひとみの里周辺をまわり、ご意見を伺ったあと、再度集落に出向

き、いただいたご要望等に対し回答する予定です。

なお、今後の「広報ひがしどおり」にて各地区の実施状況を掲載する予定です。

　～予約型乗合タクシー（通称）「かんだち号」が走ります～

５月３１日に行われた、豊栄・石蕨平・一里小屋地区での円卓会議において、「むつ市内の

病院や買い物へ行くのにタクシーを使っている。年金収入だけの世帯には大きな負担」との

意見が出されました。同地区は、現在、公共交通の空白エリアとなっています。

そこで、地区内から最寄りの下北交通の停留所である「下田屋開墾」までの区間を予約型

乗合タクシー「かんだち号」を運行させることで、空白エリアの解消を

目指します。

〇実施期間：令和３年１０月１日～令和４年３月３１日

〇利用料金：１人 500 円

〇利用対象：村民であればどなたでもご利用いただけます

【詳細は、企画課 企画Ｇ ☎ 0175-27-2111（内線221～223）までお問合せください】

８月５日猿ヶ森地区の参加者の皆さん

８月２日尻労地区の参加者の皆さん

８月１７日砂子又地区の参加者の皆さん

８月４日下田代地区の参加者の皆さん

※集合写真撮影時のみマスクを外しております
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９/７　コロナに対応した新イベント検討会 若者ら参加
「東通村のイベント等における今後の在り方についての意見交換会」を開催

９/２　浮間小学校から東通小学校へ紹介ＤＶＤが届きました！
～東通村と都市部との交流事業～

東通村では、例年８月に「ひがしどおり来さまいフェスタ」

を開催しています。本フェスタは、東通村の魅力があふれる

村内最大級のイベントです。しかし、新型コロナウイルス感

染症拡大に伴い２年連続の中止が決定し、村民の皆さんが楽

しめる催しがほとんど無い状況です。

こうした事態を踏まえ東通村では、イベント開催における

感染症対策ガイドラインを作成し、安心してイベントに参加

できる独自の基準を策定するとともに、コロナ禍で変化した

新しい生活様式を見据えたイベントの見直しを図りました。

今回のワークショップは、コロナ禍に対応した新たなイベ

ントを検討するという趣旨で、村民や村内企業・団体の若手

２０名が参加し、“村民体育祭の復活”、“能舞と流行歌のコ

ラボ音楽フェス”、“村特産品のヒラメ釣り大会”等、新たな

発想が生まれました。

畑中稔朗村長は、「今後も定期的にワークショップを開催

し、村在住の学生や村内企業・団体の方がさらに参画するこ

とを期待しています。ワークショップでの意見、新イベント

の提案の一部は、試験的に今秋に開催を目指します」と意欲

を示しました。今後、本ワークショップは、定期的に開催す

る予定です。

このたび、東京都北区浮間小学校の５年生が作

成した浮間小学校を紹介するＤＶＤの放映と、児

童が書いたお手紙の紹介が行われました。今年度

で１８年目を迎えた都市部との交流事業はコロナ

禍において新たな視点で発展！オンラインでのリ

モート交流やライブ通信でさらなる絆を深めるこ

とができました。

ＤＶＤを見た児童は、「電車が走ってる」「駅があ

る」「山がない」「田畑がない」「浮間へ行ってみた

い！」などたくさんの感想を発表していました。

また、浮間小学校からのお手紙で

は、「結馬ちゃん（寒立馬）のべこ

もち美味しかった！」「浮間のこと

をもっと知ってほしい」「早くコロ

ナが収まって東通村へ行きた

い！」などのお手紙に東通小学校

５年生は感動していました。 浮間小５年生からのお手紙紹介

浮間小学校からのＤＶＤを鑑賞する様子
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９/８　東通村特産品 ネット販売へ向けて
～東通村役場・村営第２牧場牛舎を訪問～

９/７ 東通小学校から浮間小学校へブルーベリーを届けました！
～東通村と都市部との交流事業～

㈱東京堂の内田征吾代表取締役社長と、同社

で職業体験中の大学生４名が、 東通村特産品を

ネット販売する意向を説明するため、役場庁舎を

訪問しました。

㈱東京堂は、むつ市に本社があり、『a
アン

n a
エイム

im 

TOKYO－DO（むつ市中央２丁目）』等を運営して

います。このたび、同社はa
アン

n a
エイム

imオンラインショ

ップを開設し、下北の特産品の販売を展開する

予定です。職業体験の大学生らは、畑中村長へビ

ーフジャーキーやサラミといった、東通牛の加

工品を販売したいと思った経緯を緊張した面持

ちで述べました。

翌日、（一社）東通村産業振興公社の真手敬一

専務が村営第２牧場牛舎を案内し、肥育や衛生

管理を説明しました。牧場を視察した森誠さん

（青森公立大学３年）は、自身の地元の畜産現場

と比較し「東通牛は、角を落とさずに肥育してい

るのが驚きだった」と視察の成果を述べました。

なお、オンラインショップは、令和３年１０月

から開設予定とのことです。

先日、東通科の一環で東通小学校４年生が村内の

農園にて摘み取り体験をしたブルーベリー。美味し

いうちに冷凍保存をして浮間小学校にお届けしま

した。

関東はちょうど夏休み明け。まだまだ暑さの残

る毎日ですが思いがけないクール便に笑顔がはじ

ける子供たちでした。

来年度は是非一緒に摘み取り出来たらいいです

ね。わくわくの気持ちを膨らませながら今後も交

流を継続していきます！

村営第２牧場牛舎を訪問し、説明を受ける様子

畑中村長にネット販売について説明しました

美味しいブルーベリー

　ありがとうございました！！
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東通村地域振興商品券に係るＱ＆Ａ東通村地域振興商品券に係るＱ＆Ａ

Ｑ：対象者は誰ですか。Ｑ：対象者は誰ですか。

Ａ：対象者は、基準日（令和３年１０月１日）において、住民基本台帳に記録されている方です。

また、同日現在において住民基本台帳に記録されている方で、母子手帳の交付を受けてい

る方です。

Ｑ：基準日（１０月１日）に生まれた子どもは、対象となりますか。Ｑ：基準日（１０月１日）に生まれた子どもは、対象となりますか。

Ａ：対象となります。

Ｑ：他市町村で母子手帳の交付を受けていますが対象となりますか。Ｑ：他市町村で母子手帳の交付を受けていますが対象となりますか。

Ａ：対象となります。

Ｑ：基準日（１０月１日）以降に亡くなった人は、対象となりますか。Ｑ：基準日（１０月１日）以降に亡くなった人は、対象となりますか。

Ａ：亡くなられた方についても、対象者とみなします。

Ｑ：生活保護受給世帯（住民税非課税世帯or年金受給世帯or失業保険受給世帯等）の人は、対Ｑ：生活保護受給世帯（住民税非課税世帯or年金受給世帯or失業保険受給世帯等）の人は、対

象とならないのでしょうか。象とならないのでしょうか。

Ａ：生活保護の被保護者（年金受給世帯or失業保険受給世帯等）であることに関わらず、すべ

ての村民が対象となりますし、収入による条件もありません。

Ｑ：外国人は対象となりますか。Ｑ：外国人は対象となりますか。

Ａ：住民基本台帳に記録されている外国人は、対象となります。

外国人のうち、短期滞在者及び不法滞在者は、住民基本台帳に記録されていないため、対

象となりません。

Ｑ：商品券を受け取るにはどのような手続が必要ですか。Ｑ：商品券を受け取るにはどのような手続が必要ですか。

Ａ：手続き等は不要です。１０月中旬までにお手元へ郵送させていただきます。

Ｑ：商品券を受け取るのは、誰になるのですか。Ｑ：商品券を受け取るのは、誰になるのですか。

Ａ：村民ひとりひとり宛て個別に封入し、世帯分をまとめて郵送させていただきます。

Ｑ：世帯主は東通村に住んでいるが、世帯員である自分は東通村にいない。Ｑ：世帯主は東通村に住んでいるが、世帯員である自分は東通村にいない。

Ａ：住民登録されている住所への郵送とさせていただきます。

Ｑ：基準日以降に引っ越し予定ですが、その場合も対象となりますか。Ｑ：基準日以降に引っ越し予定ですが、その場合も対象となりますか。

Ａ：対象となりますので、日本郵便の転送サービスをご利用いただき、転居先への転送手続き

をお願いいたします。

Ｑ：使用期間について教えてください。Ｑ：使用期間について教えてください。

Ａ：１０月２０日から令和４年２月２８日までの間に使用ください。

Ｑ：商品券はどこで使えるのですか。Ｑ：商品券はどこで使えるのですか。

Ａ：村内の店舗などです。詳細は、商品券配付時に同封される「取扱店一覧」でご確認下さい。

Ｑ：おつりは出ますか。Ｑ：おつりは出ますか。

Ａ：おつりは支払われません。例えば、８００円のお買い物をした場合は、商品券１枚（５００

円）と現金３００円をお支払いいただくこととなります。

Ｑ：商品券を紛失してしまったor破いてしまった。Ｑ：商品券を紛失してしまったor破いてしまった。

Ａ：多少の汚れは問題ありませんが、再発行はできませんのでお金と同様に扱ってください。

Ｑ：税金や水道料金の支払いに使えますか。Ｑ：税金や水道料金の支払いに使えますか。

Ａ：公共料金には使用できません。地方公共団体のお金の出し入れは、現金、口座振替または

証券（小切手など）の納付を義務付けているため、商品券はこれに当たらないからです。

＜問合せ先＞東通村 企画課 ☎ ０１７５－２７－２１１１（内線221～223）
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困ったら　一人で悩まず　行政相談
～ １０月１８日 ( 月 ) ～２４日 ( 日 ) は『行政相談週間』 ～

村民の皆さんが毎日の暮らしの中で、役所が行う仕事に関する苦情や意見・要望があった

時に、身近な相談相手となるのは、行政相談委員（総務大臣）です。

道路・河川、年金、医療保険、老人福祉、登記、労働基準、雇用保険、自動車検査・登録、

窓口サービスなど、役所が行う仕事について、お気軽にご相談ください。相談は無料で、相

談者の秘密は厳守します。

相談委員：沢　田　要　一 【東通村大字砂子又字大萱４番地１（☎ 48 － 2902）】
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職業体験　東通村出身の大学生ら 成果報告会が行われました！

９月３日、一般社団法人 t
ツ

sum
ム

ug
グ

u（石持）職業体験の成果報告会が東通村役場で行われました。

( 一社 ) t
ツ

sum
ム

ug
グ

u では、１ヶ月間に亘り地域の課題解決に挑む職業体験を実施しています。今

回は、東通村出身の大槻実
み

冬
ふゆ

さん ( 青森公立大学・１年 ) が参加し、『東通村の新たな移住施策

を企画せよ！』という課題のもと、東通村を訪れたことがある２０代の方１３名に聞き取り調

査を行い、報告書を作成しました。移住施策とは、東通村の人口減少が深刻な状況にあること

から、村外からの移住者を呼び込み、東通村の産業振興を図るものです。

大槻さんは、聞き取り調査をもとにして、東通村への移住者を増やすため『東通村１泊２日

おためし移住ツアー』を企画し、１ヶ月間考察や分析を行いました。

この日の成果報告会では、「聞き取り調査を通して、村外の方の意見を聞くことで、東通村に

ついて新たにたくさん知ることができた」と職業体験の成果を述べました。成果報告会で、大

槻さんが発表原稿へ片時も目を通さず堂々と発表する姿には、畑中稔朗村長をはじめ、会場の

参加者らが一驚しました。

*・。*・。*・。*・。*・。*・。*・。*・。*・。*・。*・。*・。*・。*・。*・。*・。*・。

９月１４日、階上町で職業体験の成果報告会が行われました。

階上町は、青森県の南部に位置する岩手県との境に接する町です。階上町では、１ヶ月間、

大学生の職業体験を受け入れています。この職業体験には、東通村出身の二本栁叶
かなう

さん（弘前

大学・１年）が参加したため、成果報告会に畑中村長が応援に駆け付けました。

二本栁さんは、階上町の観光物産館『フォレストピア階上』のインスタグラムによる情報発

信と、地域内外の方が楽しめるイベントを考察するという２つの課題が与えられました。

この日の成果報告会で、二本栁さんは「若者と高齢者との交流イベント企画」や階上町の特

産トマトを使用したアイスの宣伝など１ヶ月間の成果を発表しました。

また、最後に階上町でお世話になった皆さんに向け「（大学から）３時間くらいなので、いつ

でも手伝いに来ます！」と、涙ながらに述べました。二本栁さんの涙からは、この１ヶ月間が

どれほどかけがえのない時間であったのかが伝わり、会場も笑顔と涙に包まれました。

大槻さん、二本栁さんの今後の活躍をお祈り申し上げます！！
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上下水道課　下水道グループからのおしらせ上下水道課　下水道グループからのおしらせ

　水に溶けない繊維素材、生活残飯、海草類、頭髪、プラスチック片等は下水へ流さないようお願いします。

・水洗トイレでは、トイレットペーパー以外は流さないようご協力下さい。

・生活残飯及び使用済食用油、頭髪等は、燃えるゴミとして処分してください。

下水道へ加入されていない皆様へ下水道へ加入されていない皆様へ

　下水道供用開始地区において、まだ加入されいないご家庭は、加入促進にご協力頂きますようよろしくお願いします。

合併処理浄化槽の新設合併処理浄化槽の新設及び単独処理浄化槽単独処理浄化槽・・し尿処理用便槽し尿処理用便槽の撤去の撤去に

補助金補助金が支給されます。

　下水道施設が整備されていない地域において、補助金の交付決定を受けた日から令和４

年１月末日までに合併浄化槽の設置が完成し、令和３年１１月末日までに補助申請ができ

る方を対象とします。

　なお、補助金の交付決定前に施工した場合は補助対象としませんのでお気をつけ下さい。

　詳しくは、上下水道課までお問い合わせ下さい。

問合せ先：東通村上下水道課　下水道グループ　☎ ２７－２１１１（内線４５６～４５７）

水質検査結果のお知らせ水質検査結果のお知らせ
　令和３年８月５日に実施した水道水水質検査結果は下表のとおりです。

検査依頼先 ： （一財)青森県薬剤師会 食と水の検査センター

採水年月日 採水場所 検査判定

令和３年８月５日 岩屋浄水場 水質基準に適合

令和３年８月５日 野牛浄水場 水質基準に適合

令和３年８月５日 大平滝浄水場 水質基準に適合

※定期検査のほか、毎日各浄水場の

水質検査を行い、安全で良質の水を

供給できるよう維持管理しております。

　水質検査に関するご質問やご意見

は上下水道課（上水道グループ）ま

でご連絡ください。

☎ ２７-２１１１ （内線４５３）
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自慢のペットを紹介しま～す！　募集！
自慢の可愛いペットを広報に掲載しませんか？
毎月１日に発行される村の広報紙『広報

ひがしどおり』に、皆様の自宅で飼われてい
る可愛いペットの写真を掲載しませんか？
発行月の前月１０日までに下記の必要事項
を写真に貼付し、東通村広報係までご提出
下さい。

①ペットの名前　②飼い主様の氏名　③住
所　④電話番号　⑤ペットへの一言

皆様の可愛いペットの写真お待ちしており皆様の可愛いペットの写真お待ちしており
ます！ます！

◆問合せ・申込み先◆問合せ・申込み先
東通村役場　総務課 総務Ｇ 広報係
☎　0175-27-2111（内線273）
死　soumu@vill.higashidoori.lg.jp

トピックスひがしどおり！ぜひ取材させて下さい！

みなさんが自慢したい行事・伝統芸能や取り

上げて欲しいイベントなどございましたら、広

報ひがしどおりに取材させてください！沢山の

方に知ってもらいたいことや珍しい出来事など

何でも構いませんのでご連絡お願いします。

ご連絡の際は、担当者へ下記のことをお伝え

ください。

①依頼人の氏名　②ご連絡先　③住所　④取材

の対象　⑤場所　⑥取材時期　⑦取材可能日

皆様からのご応募お待ちしております！　

◆問合せ・申込み先◆問合せ・申込み先

東通村役場　総務課 総務Ｇ 広報係

☎　0175-27-2111（内線273）

死　soumu@vill.higashidoori.lg.jp

２０２１ひがしどおり新そば街道まつりの中止について

　新型コロナウイルス感染拡大防止のため、１０月上旬に予定しておりました新そば街道ま

つりの開催を中止することといたしました。

　楽しみにしてくださっていた皆様には深くお詫び申し上げます。

　つきましては、『２０２１ひがしどおり新そばテイクアウト』を行います

ので、詳しくは同封の折込チラシ・東通村ホームページをご覧ください。

【問合せ先】ひがしどおりそば街道まつり実行委員会事務局【問合せ先】ひがしどおりそば街道まつり実行委員会事務局

東通村　農林畜産課　農林Ｇ　☎　０１７５－２７－２１１１東通村　農林畜産課　農林Ｇ　☎　０１７５－２７－２１１１

ホームページ：http://www.vill.higashidoori.lg.jp/ホームページ：http://www.vill.higashidoori.lg.jp/

　この度、東通村では村民の皆さまに対し、より迅速な情報発信を行うため、公式 LINE を 10

月 1 日より開設いたしました。村民の皆さまに寄り添った様々な情報を発信できるよう努めて

参りますので、友だち登録お願いいたします。

　友だち登録いただけますとプッシュ通知で情報が届きますので、ぜひご利用ください！

【問合せ先】 東通村　総務課　総務Ｇ　☎　０１７５-２７-２１１１

糸　soumu@vill.higashidoori.lg.jp

友だち登録していただくと、村からの情報がプッシュ通知で届きます！

ＬＩＮＥアプリから東通村東通村または、ID：＠vill.higashi＠vill.higashiで検索していただくと

公式アカウント欄に出てきます。

右のQRコードQRコードからもご登録いただけます。
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「北海道・北東北の縄文遺跡群」

令和３年（２０２１）７月２７日、北海道・北東北の縄文遺跡群が国連教育科学文化機関（ユ

ネスコ）から世界文化遺産に登録されることが決定しました。平成１７年（２００５）に青

森県の三村知事が縄文遺跡群の世界文化遺産登録を目指すと表明し、その後北海道・岩手県・

秋田県を加えた４道県１７遺跡の関係者が努力を重ね、１７年目での悲願達成となりました。

青森県は７自治体８遺跡で構成されていますが、下北地域の遺跡は選ばれていません。

しかし下北に遺跡がなかったわけではなく、東通村には１３９遺跡が登録され下北でも遺

跡が多い地域です。石持納屋遺跡は有名な三内丸山遺跡と同時代の遺跡で、複数の住居跡が

発見されたことから下北の中心的な集落遺跡と考えられています。今も遺跡の一部分が残っ

ており、発掘調査で出土した土器や石器がその価値を伝えてくれます。また、むつ市大畑の

二枚橋２遺跡では縄文時代の土偶や土面が大量に出土し、これらは国の重要文化財に指定さ

れています。残念ながら遺跡は開発行為によって全て壊されたため、世界文化遺産の価値が

十分にありながらも失われてしまいました。

このように下北にも貴重な縄文遺跡や出土遺物があったことは確実で、まだ未発見の遺跡

も存在しています。いつの日か下北からも世界文化遺産に追加されるような重要な遺跡が発

見されるかもしれません。そしてその遺跡は皆さんの住んでいる近くに眠っている可能性が

あります。

石持納屋遺跡 出土土器

「東通村史歴史編Ⅰ」より

石持納屋遺跡の竪穴住居の上屋想定図

「東通ダイジェスト版」より

石持納屋遺跡発掘状況

「石持納屋遺跡発掘調査報告書」より

今年度から、広報ひがしどおりは沢山の方に今まで以上に
楽しんで読んでいただきたく、内容の充実化を図ってまいり
ました。特集記事『東通村に新しい風を』を開始し、沢山の
方を取材させて頂きました。取材を行っていく中で、その方々
の魅力や取り組んでいることに驚かされたり、知らなかった
ことを沢山知ることができました。

これからも読んでくださる方々が、読みやすい・面白い・
役に立ったと思っていただけるような広報紙を目指して参り
ます。

写真撮影や取材のお願いをする場面があるかと思います
が、何卒ご理解いただき、ご協力いただけますことをお願い
申し上げます。

時々こうして、編集後記を掲載させていただきたいと思い
ます。 村内に咲いていたそばの花○す
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（８月届出分）

★お誕生おめでとう

東　田　結
ゆ

　真
な

（祐　真）白　糠

鳥谷部　結
ゆい

　夏
な

（優　斗）砂子又

♥ご結婚おめでとうございます

菊池　泰裕（横浜町） 　　 相内　汰貢（老　部）

竹中　海夢（老　部） 　　 　山　晴音（老　部）

●お悔やみ申し上げます

　谷 千代野（小田野沢）84歳　　二本栁 髙男（小田野沢）71歳　　藤澤　きよ（東　栄）87歳

川端　昭治（尻　労）83歳　　奥島　せつ（目　名）94歳　　坂本　文信（老　部）80歳

石田　きみ（古野牛川）87歳

住 民 の 窓住 民 の 窓

※個人のプライバシーを尊重する意味で載せてほしくない方は届出の際に係に申し出てくだ
さることをお願い致します。

東通村の人口と世帯数
（令和３年８月末現在）（ ）内は前月比

人　口　６,０４８（－１８）

　男　　３,１３０（－１０）

　女　　２,９１８（－　８）

世帯数　２,８０９（＋　２）

（ （



（24）第675号 広 報 ひ が し ど お り

発
行

　
東

通
村

／
〒

0
3
9
-
4
2
9
2
　

青
森

県
下

北
郡

東
通

村
大

字
砂

子
又

字
沢

内
5
番

地
3
4
 
☎

0
1
7
5
-
2
7
-
2
1
1
1
㈹

　
ホ

ー
ム

ペ
ー

ジ
ア

ド
レ

ス
 
h
t
t
p
:
/
/
w
w
w
.
v
i
l
l
.
h
i
g
a
s
h
i
d
o
o
r
i
.
l
g
.
j
p
/

真手  奨さん（砂子又）の

長 男 凱
か い

　叶
と

 く ん

二本栁 恵美子さん（上田屋）の

牡丹㊧・菫㊥・藤㊨
『いつも癒してくれてありがとう。元
気に長生きしてね。』

東
田 

和
樹
さ
ん
（
砂
子
又
）
の

三
國 
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ん
（
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）
の

ミ
ミ

今
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『
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ロ
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！
い
つ
ま

で
も
元
気
で
い
て
ね
♪
』

『
ト
リ
ッ
ク
・
オ
ア
・
ト

リ
ー
ト
！
お
や
つ
を
見

つ
け
て
ご
機
嫌
で
す
♪
』

『
今
日
も
お
疲
れ
様
。

売
上
げ
は
？
』

コ
ロ
ン

トピックスひがしどおりトピックスひがしどおり！！

オリジナル音頭で盆踊りをする様子

作成した船山車（写真２）

使用されなくなった磯船と㊦

船山車を作成する様子㊨

（写真１）

タイトル：伝統の祭りに新しい風を

取材協力：三國巧さん【岩屋地区】

初回は岩屋地区の伝統に新しさを取り入れたお祭

りについて、取材しました。

以前の岩屋地区のお祭りは、大湊ねぶたを借りて

きたり、小さい扇ねぶたを作成し運行していました。

しかし、３年前の２０１８年に唯一無二の祭りを

作りたいという想いから、６０年程前までは運行し

ていた、船山車を作り蘇らせようと考えついたそう

です。「せっかく漁業が盛んな港町なのだから」と、

地元民が一念発起し漁港で保管され使用されなく

なった磯船（写真１）を再利用し、船山車（写真２）

を作成しました。

さらに、オリジナルの祭囃子や音頭を作詞・作曲

し、振りつけまで自分達で行ったそうです。

あまり派手じゃなくても地域のサイズ感にあった

お祭りで、伝統を守りつつ、代々受け継がれていっ

てくれるよう願っていると

の事でした。

満 １ 歳 で ～ す ！


